

在庙镇猛西村,有一对夫妇,他们相知相守,始终如一。十三年前,妻子盛德芳身患癌症,丈夫苏亚生一直默默照料,不离不弃。

“我愿意守护你,一生一世”

□记者 石思嫣

每天傍晚5点,苏亚生都会舀用西红柿浸泡的水,给妻子盛德芳泡脚。蹲下身子,用三条毛巾,从上到下回来擦洗妻子胀痛的双腿,再用手背来回按摩脚底。每天的这30分钟,都会让73岁的苏亚生累得气喘吁吁,腰酸背痛,但这傍晚的温情时刻,却是老两口的幸福时光。

“我一定要救她”

十三年前的一天,苏亚生正在外打工时,突然接到儿媳的电话:“爸,妈生病了,是癌症,你赶紧回家一趟。”苏亚生已经记不清自己是怎么回到家的了,只记得妻子诊断书上的三个字:宫颈癌。当时,有些发懵的苏亚生脑子里只有一个想法:还有救吗?医生给出建议:去市里看看,或许还有希望。苏亚生带着虚弱的盛德芳辗转各大医院,换来的却是频频摇头,甚至连亲戚好友都劝他,“放弃治疗吧。”看着相濡以沫的老伴,苏亚生倔强地说,“我一定要救她。”

经友人推荐,苏亚生带着妻子找到了上海解放军第八五医院肿瘤专科,寻求最后一丝希望。检查后,医生给出答复:“还有救治的可能。”苏亚生当场喜极而泣。当年7月,盛德芳顺利进入医院,接受当时最新的技术——伽马刀化疗治疗,经过20多次化疗,病情有所好转,最终回



▲苏亚生给患病妻子盛德芳泡脚

家静养。

“我的心也很痛”

出院后,盛德芳逐渐恢复,在家还能偶尔做饭,眼看着日子慢慢好起来,重症又一次来袭。三年前,盛德芳发现自己的肚子隐隐作痛,腿有时酸胀得无法走动,去医院检查,是先前手术留下的后遗症。

又一次进医院,盛德芳持续一个月高烧不退,身体机能开始慢慢退化,苏亚生每隔几天就会收到医院下达的病危通知书。苏亚生唯一能

做的只有守护。整整一个月,苏亚生守在盛德芳的床头,寸步不离,为妻子喂食,擦洗身体,夜里,他也不敢熟睡。庆幸的是,盛德芳最终捡回一条命,但落下了病根,大小便失常,每天都要上二三十次厕所。为此,苏亚生总在床上垫上几条大毛巾,并定期为妻子更换。只要有太阳出来,就会看到苏亚生家的院子里总是挂满了衣物,大多都已洗“花”、发白。

另一边,盛德芳的腿也在加剧疼痛,腿肿成原来的两倍,有时疼得整夜都睡不着。苏亚生在一旁也无

法安睡,“听到妻子每一次的呻吟,我的心也很痛。”偶然间,苏亚生听说一个“土方”,用西红柿泡脚能疏通血管。更幸运的是,还有好心人为他送去西红柿。之后的连续100天,苏亚生每天坚持给盛德芳洗脚按摩30分钟以上。奇迹出现了,妻子腿上的浮肿慢慢消退了。

“我愿一直照顾你”

在苏亚生眼中,盛德芳是个好女人,人勤劳又孝顺,干起活来很拼命。说起往昔,苏亚生眼前浮现出当初妻子独自照顾生病的公公和家里孩子的身影。“不仅把家打理得井井有条,种庄稼同样是一把好手。”苏亚生说。印象中,盛德芳一人负责家里的十多亩农田,每次农忙时,她总是弯着腰从早晨太阳升起忙到晚上晚霞映现。“有她的支持,我才能在外面打点零工,挣钱贴补家用。”

现在回想起来,苏亚生有些后悔,或许是妻子独自照料家庭,忙坏了,就连生个病也一直忍着,这才拖成了大病。

对于这个家庭而言,现在苏亚生过得很好,但苏亚生现在却不急于外出挣钱。“我愿意一直陪在你身边照顾你,让你快乐地活下去。”

感动

崇明巴士港新线 更名并延伸走向

本报讯 为解决崇明东部前哨居民的出行难题,崇明巴士港新线即日起延伸至前哨村村委,并更名为崇明乡村8路。

3月1日起,崇明巴士港新线更名为崇明乡村8路,并延伸至前哨村村委。原终点站前哨村延伸后,沿途增设前哨村2队、前哨村村委两个站点,延伸2.2公里,全程7.79公里。原起点站不变,首末班车时间不变。
□公交

本周多云为主 气温跌宕起伏

□记者 张永昌

本报讯 这两天,市民感觉气温忽冷忽热,上午春意盎然,暖意融融,可下午开始北风起,最低气温达零下,不过,本周气温还会探底回升至20℃。

虽然阳光普照,但早晨起来,市民依然体会到冬天的残余势力。据气象部门透露,这两天受北方南下的冷空气影响,气温下降,最低气温可能达-2℃,有薄冰。本月初为晴到多云天气,2号和3号以多云天气为主,气温再度回暖,周四最高气温可攀升至20℃左右。近期气温跌宕起伏如同坐上过山车,县气象部门建议市民不要过早脱去棉衣换上春装,要适当“春捂”,谨防感冒。

被骗9万,老人为何不愿报案

□记者 石思嫣

本报讯 前几天,薛耀熙终于拿到失而复得的9万元钱款,并激动地向竖新警方连声道谢,可就在春节前夕,薛耀熙还心存侥幸,不愿相信自己被骗。

家住竖新镇明强村新生8队的薛耀熙,今年70岁。由于老伴有高血压、糖尿病、脑中风等疾病,平日里,他照料老伴,偶尔看看养生治病的节目。

今年1月初,薛老伯从某卫视看到一则电视广告,“专家”在广告中大力推荐疗效较好的保健药物,声称分别治疗高血压、糖尿病等。“专家”将这种保健药物的疗效说得神乎其神,并拿出了一系列科学数据,承诺“如果没有效果,一分钱不收。”薛老伯一下动了心,抱着试试看的心态,随即拨通400开头的购买电话,买了一些“药品”。

不久后,薛老伯再次接到了该电视购物工作人员的电话。“工作人员”声称,薛老伯符合享受“全国20位家庭经济困难财政补助计划”的条件,并许诺薛老伯若先垫付8000元的所谓“税金”,就可领到8万元的第一批补助基金。听到此,薛老伯虽有些犹豫,但看到是客服打来的回访电话,并声报了自己的名字和工号,便打消了心中疑虑。很快,快递公司就把一箱保健品寄到薛老伯家中,并由快递公司代收了其8000元现金。但之后,“8万元资助基金”却迟迟没有回应,薛老伯有些着急,拨通了“工作人员”的电话。“工作人员”再次向薛老伯解释,先前的资助计划有变,现在,还有一项



更高额补助计划又将开展,若再交付12000元,即可获得16万元,要不然先前的8000元,也将不能归还。薛老伯心想:如果这次不继续交钱,先前的钱可能会“打水漂”。抱着一丝侥幸,薛老伯又一次把12000元交付给快递公司。就这样,连番多次后,薛老伯被“工作人员”的花言巧语所蛊惑,不仅用光了家中所有积蓄,还向亲朋好友借了不少,前前后后总共支付92820元。1月底,小舅子听闻了这件事,觉得姐夫恐怕遭遇了电信诈骗,劝他报警,但薛老伯仍固执己见,一心想着“工作人员”兑现承诺,就能拿到一大笔钱。

然而,春节前夕,薛老伯多次拨打该电话,询问“工作人员”何时补助到位,对方先是信誓旦旦,到后来含糊不清。看着家里的保健品越堆越多,薛老伯这才恍然大悟,赶忙报警。

报警后,竖新警方第一时间成立专案组,并立即展开侦查,查处了这家快递公司,并冻结了对方公司帐号。不到十天,警方成功破案,诈骗人员也把

9万多元钱款如数归还。办案民警介绍,这是一起新型电信诈骗案,利用新媒体介入的方式,来骗取以中老年人为主的群体。警方提醒,广大市民千万要提高警惕,对于电视上的广告要有理性的判断和分析,一定要先跟子女或者邻里、亲戚咨询,切不可盲目转账、付款,更不要贪图小便宜,遇事要冷静,以防上当受骗。

记者手记:其实这种骗局已经存在多年,毫无新意,但为什么仍然屡试不爽?不外乎两个原因,一是老人自身的防范意识和辨识能力下降,难以识别日益花样翻新的骗术,有的人迷信、贪利;二是家庭对老人关爱不够,特别是子女对老人缺少关心。由于子女长期不在身边,老人很容易被骗子的花言巧语所蛊惑。看到老人一辈子攒下的养老钱被骗子几个电话轻易骗走,让人既愤怒又扼腕叹息的同时,我们呼吁读者多与老人沟通,多看望,告诉他们防范的方法,防患于未然。

明珠湖猪肉实现 全程可追溯

□记者 吴仲亨

本报讯 消费者在购买明珠湖猪肉时,只需用手机扫描一下产品外包装上的二维码,便可以看到明珠湖猪肉产品的养殖、生产加工、检验检疫、冷链运输等信息。也就是说,通过二维码食品信息追溯系统,消费者可以对明珠湖猪肉的生产、养殖过程进行全程追溯。

据悉,上海明珠湖肉食品有限公司成立于2005年,“明珠湖”商标2014年被评为“上海市著名商标”称号。公司采取“公司加农户”的经营模式,是目前崇明岛上规模最大的生猪产业化专业合作社。目前合作社年出栏生猪11万头,销售门店数已达260多家。公司有关负责人表示,二维码食品信息追溯系统的建立,符合公司“安全猪肉,我从源头做起”的品牌核心经营理念,同时也是为了通过主动公开信息接受消费者监督,做大做强明珠湖品牌。

堡镇开展《准则》、 《条例》宣传巡展

□通讯员 大诚

本报讯 2015年10月18日,中共中央印发了《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,这是新时期全面从严治党、依规治党的一件大事。为帮助基层党员干部更好地学习和理解,自觉贯彻中央对党员干部的严格要求,同时给市民群众直观生动的认识和感受,方便群众监督,堡镇纪委开展两部党内法规系列漫画作品宣传巡展活动。

本次主题漫画展览分为“序言”、党员廉洁自律规范和党员领导干部廉洁自律规范、“讲政治,摆首位”、“组织性,是保证”、“严修身,正作风”、“尽职责,敢担当”、“守廉洁、保本色”、“民为本,慎用权”等,共34块展板。旨在通过生动形象、通俗易懂的漫画形式,将新修订的《准则》、《条例》的重点、亮点内容刻印在广大党员干部心中,内化于心、外化于行,营造风清气正的干事创业环境。

下一步,主题漫画展将到全镇27个村居巡回展出,进一步增强基层党员干部的党章党规意识,自觉做学习和遵守党纪法规的表率。

赏好水仙可栽种 土里保养待开花

□记者 朱敏欢

本报讯 眼下,梅花、白玉兰、早樱齐开放,水仙花则逐渐进入了凋谢期。那么,水仙花开后应该怎么处理呢?

过了盛花期,不少市民纷纷咨询水仙开好花之后的处理方式。记者了解到,水仙花赏好之后,可将凋谢的花和枯黄的叶子修剪掉,再把水仙球种进土里保养上两年,待到第三年又能迎来水仙花开。

崇明水仙种植户施克松告诉记者:“先剪去水仙球上近10厘米的枯叶,再把水仙球种到泥土里,需要注意的是,泥土需要埋没到水仙球往上5厘米的位置为合适,种好之后,浇点水即可。”

据了解,水仙球种进土里,可以保留球根部的水分,为接下来的生长创造良好的条件,而且崇明水仙生命力强,种起来方便,不管是家中的花盆或田间土里都可自然生长。